



▲这位六旬老人,为救儿骑车乞讨近4年了。

►热心的网友和市民献出爱心。



# 网友上街募捐救尿毒症患者

## 热心市民纷纷献爱心,两病人对半平分4480元善款

文/片 本报记者 王金强

33岁的吕恩年和16岁的赵永强并无关系,同为尿毒症患者,都有一位救子心切的母亲。两位母亲让两患者的名字曾出现在德州的街头。去年,吕恩年六旬老母骑车为儿乞讨透析费和赵永强的单身妈妈为救他殚精竭虑的事迹,经各大媒体报道后,感动了无数的热心人。3月5日,众多网友爱心接力上街募捐,再次给了这对母亲救子的信心。

无奈

### 为救家中顶梁柱,祖孙俩上街乞讨

“2岁,父亲离开了他的生活,13岁,他被查出尿毒症,16岁,他挣扎在和病魔(尿毒症)的斗争中……”这是本报去年12月16日对赵永强的报道中对他的介绍,他患尿毒症4年多,单靠其妈妈赵丽寒连借带凑的15万元进行了先期的治疗后,生命难以为继……

“德州陵县经济开发区吕庄村六

旬的孙凤芝骑着破三轮车为身患尿毒症的儿子沿街乞讨救命钱已经三年了,这个家徒四壁,已经63岁的小老太,蹬三轮的速度比过去慢了许多。但她不能停下来,因为她脚下走出的是儿子的生命线……”3月5日,德州市白天鹅大厦楼前,本报2010年1月12日报道的孙凤芝故事,被网友们贴在展板上,向路人展示。

去年还只是两鬓斑白的孙凤芝,如今已是满头白发,破旧的三轮车依然如故,只是如今她乞讨路上多了一个伴儿——她的孙子正穿梭在人群中,帮网友们散发募捐的传单。与他们同病相怜的赵永强仍旧躺在十三局医院接受治疗,其妈妈忙于照顾他,连来现场募捐的空都未能倒出来。



本报关于两名尿毒症患者坚强母亲的报道版面。

援助

### 爱心接力,众网友联手上街募捐

3月5日是“雷锋日”,初春的寒风依然料峭,却没有阻挡住热心网友进行爱心接力的热情。5日一大早,德州市红十字会的志愿者和十几名网友走上街头散发传单,为身患尿毒症的陵县男子吕恩年和16岁男孩赵永强共募捐4480元。

牵头进行爱心接力的,是德州义

工和齐鲁网德州吧的众多网友们。“我们会定期组织一些慈善活动,去帮助我们需要帮助的人。”牵头这次活动的刘先生,去年他们曾通过网络发帖、现场募捐等方式帮助过乐陵、临邑的残疾朋友。

“这是我们春节过后又一次帮助需

要帮助的人。”网友小孙说,他们在网上发出募捐倡议源自媒体去年关于这两名尿毒症患者的报道,“两个人得的是尿毒症,两位母亲都是为了儿子而四处求助”,她们伟大的母爱,感动了我们,后来有网友提议把这分爱心接力下去,于是组织了这次募捐活动。

感动

### 环卫工慷慨捐款感动路人

一位法号为“会妙居士”的女士捐出了1100元现金,是当日募捐过程中收到的数额比较大的,而更多的爱心款,来自看完网友们发完传单后深受感动的市民。

“捐一点就当献点爱心吧,爱心是靠一点点汇聚起来的。”一位骑着三轮车路过此地的环卫工人看到募捐的场面后,收起手中的工具,停下车子,从厚厚的棉衣里掏出钱投进捐款箱内,让每个现场的人无不动容。

一名骑摩托车的装修工人路过时,往捐款箱内投进20元钱,摆摆手不愿透露姓名离开了。一对情侣停在募捐点,捐出手中的钱,羞涩地消失在人群中……就这样,不到一上午的时间,众多热心市民共捐出4480元。

“在我们数完钱,准备结束活动

时,又陆续有热心市民来捐钱,我们真的好感动。”负责组织这次活动的刘女士是德州市红十字会的志愿者。“往往是越来越多的人的爱心感动了我,我才得以继续去做献爱心的事。”她说,她边发传单边讲解,很多市民毫不犹豫地捐款,让她备受感动。

募捐活动结束后,热心网友们现场将所得善款4480元对半平分,一半给了尿毒症患者吕恩年的母亲孙凤芝,另一半交给尿毒症患者赵永强的妈妈赵丽寒。“我骑车讨钱,一天最多也只能讨两三百块,少的时候根本要不到钱,他们却一下给我筹了这么多钱,谢谢了!谢谢!”拿到爱心款的孙凤芝连忙致谢。

(线索提供者 孙先生奖励30元)